

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

春天的邀请

○李晓伟

杏花节、紫荆花节、美人梅节、汝瓷文化节……

在这春光明媚、春意盎然的三月，汝州，以花为媒，诚邀八方来客，畅享汝州之美、美景、美食、美物。

春天的张杨，或许是带有几分自傲，但更多的是自信与对未来的希望。因为她自信，所以敢于展示自己的美丽。

后疫情时期，我们也同全国其他地方一道，进入了一手抓疫情防控、一手抓经济发展的“双线作战”新阶段。

正所谓，野火烧不尽，春风吹又生。

这春风，来自党和政府的支持中小微企业、个体业者加快复工复产的各项扶持政策。

没有谁比凛冬中的人更期盼春天，也没有谁比历

经凛冬考验的人更能接得住春天。

回顾刚刚过去的那个寒冬，全市上下众志成城战疫情、抗洪灾、稳增长、保民生、促发展，推动经济社会各项事业取得新进步，与全国一道全面建成小康社会，实现了“十四五”和现代化建设良好开局。

她紫嫣红都开遍，莫负人间三月天。就像春风催开了花海绿了小河边的杨柳，解开了我们心头积压着的烦闷和希冀。

广成东路、朝阳东路、中央公园、建设路、宏翔大道、凤穴寺、砚平花海、蒋姑山、邢窑村……梅花、杏花、紫荆花、美人梅……百花齐放、万紫千红、花团锦簇、五彩斑斓……在汝州的大街小巷、山川之间，所有的花儿仿佛攒足了劲，互不相让，争先吐艳。

在这花的世界、美的季节，全市人民正以饱满的热情，聚焦建设方便舒适的“宜居”之城，大力发展城市经济，加快推进新型城镇化，推进城市扩容提质，不断提高城市承载力、带动力、影响力。

在这花的世界、美的季节，全市人民正以饱满的热情，聚焦建设方便舒适的“宜居”之城，大力发展城市经济，加快推进新型城镇化，推进城市扩容提质，不断提高城市承载力、带动力、影响力。

农业，扎实推动产城融合发展，不断增强经济高质量发展竞争力。聚焦打造令人向往的“幸福”之城，以“一老一小一青壮”为重点，用心用情办好民生实事，毫不放松抓好常态化疫情防控工作。

春天的热情，正如我们干事创业的热情，都是无法阻挡的。春风化雨，送来一年的约定。一场杏红李白，迎来百花闹春。

来吧，带着春天美好的邀约，带着我们未来的期许，一心一意、一往无前、步调一致、万众一心，向着美好的明天，出发。



烟草局

春季到来育苗忙

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 潘燕燕）

“今年我育了4个大棚，共19000盘烟苗，从大棚修缮、基质装盘到播种入池、大棚管理，每天都有烟草公司的技术人员到现场，面对面为我们讲解育苗技术要领，手把手指导操作规程，我对今年的育苗收入更有信心了。”

为保证按时育苗，优质的壮苗，市烟草局及早着手，精心组织，从基础环节入手，组织开展育苗专业户技术指导培训，通过生产部门分包片区、烟站分包育苗点、技术人员分包到棚，加大对育苗技术操作规程全程督导落实，严格育苗操作过程消毒程序，确保育苗出壮、适、齐、足的烟苗。

“为进一步提升育苗质量，1月初，我们严格按照全市烟叶高质量发展工作指导思想，做好疫情防控的同时，统筹协调物资接收、分配，明确工作职责，技术人员分包到棚，为育苗户解决育苗技术难题、督促育苗进度、指导大棚通风排湿，确保培育出壮苗、好苗。”

截至目前，全市共培育完成烟苗约14.7万盘，基本满足全市1.8万亩烟叶种植。下一步，市烟草局将加大烟苗管护技术培训力度，严格大棚温湿度管理精度，培育出满足生产需要的壮苗，为烟田适时移栽打下坚实基础。

我市不误农时抓紧春耕生产

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）

4月中下旬到5月上旬，截至目前，我市春耕整地面积7.2万亩，红薯育苗面积5万亩，烟叶育苗面积1.2万亩。今年我市春耕农资需求化肥0.32万吨、农药35.6吨、农膜42.4吨、杂交玉米种子36.5吨。

入春以来，市农业农村局提早谋划春耕生产，加强农资监测、保供、稳价，不误农时开展春耕生产各项工作，全市春耕备耕工作抓得早、抓得实、抓得紧，为农业生产起好步开好局、夺取全年粮食丰收奠定了基础。

根据农情调度显示，我市小麦处于返青起身期，一类苗32.7万亩，占比40.81%，同比减少1.45%；二类苗38.2万亩，占比47.67%，同比减少0.69%；三类苗9.23万亩，占比11.52%，同比增加2.14%。

初步统计，全市春播面积为16.20万亩，同比增加0.65万亩，其中主要作物红薯4.5万亩，花生3.2万亩，蔬菜2.86万亩，玉米2.39万亩，烟草1.19万亩。

市农业农村局农业科了解到，今年我市小麦种植面积80.13万亩，其中优质小麦种植面积达到了21万亩，占比26.2%。

为进一步提升育苗质量，1月初，我们严格按照全市烟叶高质量发展工作指导思想，做好疫情防控的同时，统筹协调物资接收、分配，明确工作职责，技术人员分包到棚，为育苗户解决育苗技术难题、督促育苗进度、指导大棚通风排湿，确保培育出壮苗、好苗。”

为进一步提升育苗质量，1月初，我们严格按照全市烟叶高质量发展工作指导思想，做好疫情防控的同时，统筹协调物资接收、分配，明确工作职责，技术人员分包到棚，为育苗户解决育苗技术难题、督促育苗进度、指导大棚通风排湿，确保培育出壮苗、好苗。”

为进一步提升育苗质量，1月初，我们严格按照全市烟叶高质量发展工作指导思想，做好疫情防控的同时，统筹协调物资接收、分配，明确工作职责，技术人员分包到棚，为育苗户解决育苗技术难题、督促育苗进度、指导大棚通风排湿，确保培育出壮苗、好苗。”

为进一步提升育苗质量，1月初，我们严格按照全市烟叶高质量发展工作指导思想，做好疫情防控的同时，统筹协调物资接收、分配，明确工作职责，技术人员分包到棚，为育苗户解决育苗技术难题、督促育苗进度、指导大棚通风排湿，确保培育出壮苗、好苗。”

市人民医院

互学互助提升危重新生儿救治质量

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 杨依涵）自1月21日起，市人民医院危重新生儿救治中心持续开展“医护互学互助 提升医疗质量”活动。

该活动旨在加强医护之间的沟通协作，形成医疗护理间的无缝对接，更好地为患者提供优质高效的医疗服务。

“窒息为新生儿常见症状，也是新生儿的主要死亡原因。新生儿窒息的抢救质量还直接关系到新生儿的预后，成功的抢救可以大大降低窒息新生儿将来残疾的发生率和残疾程度。”

景区严格落实防疫措施



3月9日，在我市凤穴寺景区门口，工作人员正有条不紊地对每位游客进行体温测量、查看“双码”等，并主动提醒游客做好个人防护。

陈晶 摄

文化惠民暖人心

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，我市通过开展“学雷锋我行动”送文化下乡文明实践主题活动、“巾帼心向党 喜迎二十大”庆三八节目展演、“学雷锋，庆三八”文艺演出等活动。

活动走进市群艺馆、纸坊镇中山寨村等地，文化志愿者纷纷亮相，曲剧、豫剧、曲艺、小品、舞龙、太极扇等节目丰富多彩，形式多样。

文明实践我先行，文化合作促振兴。通过文艺的形式寓教于乐，丰富群众文化生活，引导干部群众坚定听党话、跟党走、跟党走的理想信念。

应急管理局

推进工贸企业安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）3月7日，市应急管理局对当前工贸行业企业安全生产工作重点工作进行专题部署。

该局要求严格落实国务院安委会第六督导组对我省春节冬奥期间安全生产督导检查的反馈意见和应急管理厅有限空间作业专家指导服务动员部署会议精神。

督促各生产经营单位紧盯重点时段、重要部位持续加强安全管理，开展典型事故案例警示教育，强化安全教育培训，提升职工安全意识。

认真组织学习《河南省工贸行业重点领域安全生产专项执法检查暨有限空间作业专家指导服务工作方案》，逐一、逐条、逐项抓好每项内容的贯彻落实。

自来水公司

改造安国路老旧供水管网

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 赵珊 雷文娟）3月9日上午，安国路老旧供水管网改造现场，市自来水发展有限公司的施工人员正在紧张有序施工。

安国路供水管道是上世纪80年代安装的50mm的镀锌管道，管径细，管道老化。“年前的时候，店里的水变得可小，遇到中午、晚上高峰时段几乎没有水。”

为改善安国路居民的用水状况，自来水公司组织技术人员对安国路的供水情况进行摸底调查，安排实施老旧管网改造计划。

简讯

●3月7日，市邮政管理局、市商务局主要领导带队，对原申通大厦进行实地察看，听取快递员园区选址地基本情况、功能定位、建设标准及当前推进情况。

●3月10日，市住房和城乡建设局与应急管理局组织市场监管、商务局、交通局、民政局等14个行业主管部门、15个乡镇、6个街道办事处负责人，召开汝州市城镇燃气安全排查整治推进会。

●近日，市科协邀请香菇种植专家孙增到温泉镇寨村开展香菇种植技术培训。培训结束后，“科普”科技志愿服务队通过设置科普展板、悬挂科普横幅、设立咨询台等形式。

●3月7日，河南省应急管理厅召开雷天波同志先进事迹报告会和全省应急管理业务视频会议，号召全体干部职工学习弘扬雷天波同志先进事迹和崇高精神。

●近日，汝南司法所在汝州市经开区广场开展了一场别开生面的法律宣传活动。工作人员通过设置咨询台、发放宣传资料等形式。

●3月8日，记者从市群众艺术馆获悉，由群众艺术馆、汝州市文化艺术学校、汝州曲剧传习所联合举办的春季公益班，将于3月20日起陆续开课。

●近日，市公路派出所组织民警，在市区各汽车站开展安保执勤工作，并进行安全检查，全力确保旅客出行安全。

●为强化绿色生产技术宣传培训，近期，我市选派87名农业科技人员分包基地行政村，每个技术员每月在农业生产关键时节，到村入户。

●为强化绿色生产技术宣传培训，近期，我市选派87名农业科技人员分包基地行政村，每个技术员每月在农业生产关键时节，到村入户。

●为强化绿色生产技术宣传培训，近期，我市选派87名农业科技人员分包基地行政村，每个技术员每月在农业生产关键时节，到村入户。

●为强化绿色生产技术宣传培训，近期，我市选派87名农业科技人员分包基地行政村，每个技术员每月在农业生产关键时节，到村入户。

●为强化绿色生产技术宣传培训，近期，我市选派87名农业科技人员分包基地行政村，每个技术员每月在农业生产关键时节，到村入户。

●为强化绿色生产技术宣传培训，近期，我市选派87名农业科技人员分包基地行政村，每个技术员每月在农业生产关键时节，到村入户。

市妇联：做好“娘家人” 办好“暖心事”

她们是社会“半边天”，她们点亮了三月的绚丽。新时代发扬新优势，2022年，市妇联工作已“划了重点”、设定了目标。

以主题活动走近妇女，以特色宣讲带动妇女。做好三八红旗手（集体）、巾帼建功标兵、巾帼文明岗的评选表彰工作。

提升巾帼建功助力。围绕“人人持证技能河南”建设，实施以电商、家政、康养等为主题的“巾帼培训计划”，培训妇女群众。

提升文明风尚带动力，推进家庭文明建设，开展家庭教育支持。深入实施家庭

建设进村（社区）、家风培育进机关（企业）、家庭教育进学校、送女童保护课系列活动，为广大家庭科学教子提供指导。

开展“增效”行动，提升维权服务联动力。依法维权工作精准度。发挥乡、村妇联主席、执委、“四组一队”成员在基层社会治理中的作用。

今年，市妇联将持续深化各项目标任务，通过深化“巾帼心向党”“巾帼建新功”等行动，增进妇女儿童民生福祉。

融媒体中心记者 刚鑫雨